
 

V Brně dne 11.3.2026 
Vážený pane premiére, 
 
obracíme se na Vás kvůli systematickému rozkladu rezortu životního prostředí, který nastal po 
nástupu zástupců hnutí Motoristé sobě do vedení Ministerstva životního prostředí. Po dramatických 
škrtech rozpočtu a snižování počtu pracovníků ministerstva začal ministr Červený odvolávat ředitele 
fungujících institucí.  

V pondělí odvolal ředitele Krkonošského národního parku Robina Böhnische. Národní park vedl osm 
let a zajistil pro něj celkovou stabilitu, novou zonaci, vyhlášení klidových území a schválení zásad 
péče na příštích dvanáct let. Přestože ministr na nedávné společné schůzce jeho vedení oceňoval, nyní 
ho z funkce odvolal. Bez udání jakéhokoliv důvodu a bez vize fungování národního parku. 

Nyní se chystá odvolat ředitele Národního parku Šumava Pavla Hubeného, kterého jmenoval do 
funkce ministr Richard Brabec v roce 2014 a od té doby národní park úspěšně vede. Podařilo se mu 
uklidnit vážné roztržky mezi ochranou přírody a místními lidmi, schválit novou zonaci i zásady péče.  

Za záměrem odvolat ředitele NP Šumava je snaha o návrat předchozího ředitele Jiřího Mánka, který 
za svého působení způsobil jeho rozvrat a ministr Richard Brabec ho musel odvolat. Jednalo se 
například o ilegální kácení v oblastech divoké přírody (pokuta od České inspekce životního prostředí), 
ilegální použití toxických postřiků v lesích národního parku (rovněž pokuta od ČIŽP) a auditem 
konstatované plýtvání veřejnými prostředky v řádu milionů korun. Jiří Mánek (bývalý člen regionální 
rady ODS) je napojený na Václava Klause a jihočeského kmotra Pavla Dlouhého. Připravoval 
podklady a podporoval návrh zákona, který prosazoval tehdejší ministr ODS Tomáš Chalupa a který 
by otevřel dveře developerům k zastavění Šumavy a omezil prostor pro divokou přírodu. Dále viz 
příloha. 

Vážený pane premiére, žádáme Vás naléhavě, abyste jako člověk, který má zodpovědnost za celou 
vládu a stav naší země, zastavil vyhazování dalších ředitelů, další destrukci národních parků i celého 
rezortu životního prostředí, které pokračuje i po nástupu Igora Červeného do funkce ministra. 

 

Za Hnutí DUHA – Friends of the Earth 

 

​ ​ ​ ​ ​ Zuzana Szabó Lenhartová, ředitelka 

 

Příloha: Shrnutí působení Jiřího Mánka v Národní parku Šumava 
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